



FEDERAȚIA SINDICALĂ „SĂNĂTATEA” DIN MOLDOVA
FEDERATIA SINDICALA „SANATATEA” DIN MOLDOVA
95, Bulevardul Ștefan cel Mare, Chișinău
Strada Ștefan cel Mare, nr. 95, Chișinău

nr. 03.01.531 din 09.11.2018

Dnui Boris Gileă,

secretar general de stat al Ministerului
sănătății, muncii și protecției sociale

președinte al Comisiei pentru
consultări și negocieri colective (nivel
de ramură) în domeniul sănătății

Stimate domnule președinte,

Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova consideră că plata muncii în sistemul de sănătate este una din cele mai stringente probleme care generează, în prim plan, covoziul cadrelor medicale și calitatea preării a serviciilor medicale acordate populației.

La moment, salariul lucrătorilor medicali este mult neadekvat pregătirii îndelungate și extrem de costisitoare, iar pierderile legate de abandonul profesiei din cauza salariului mic sunt net superioare unei salarii decente. Mai mult ca atât, media salarială (5634,4 lei lunar la finele anului 2017) a lucrătorului medical este constituită din lucrul în ture de noapte, muncă în zilele de repaus și sărbători, necuviințele profesionale, muncă prin eșalon și cumulare de profesii (funcții) a personalului absent, etc.

Soluționarea problemei majorării veniturilor salariale ale lucrătorilor medicali poate fi rezolvată prin apăsarea comună al tuturor partenerilor sociali din sistemul de sănătate și anume: Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, Compania Națională de Asigurări în Medicină, Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova, administrațiile publice locale și conducătorii instituțiilor medicale.

Mecanismul realizării acestui obiectiv este prevăzut și de hotărârea Guvernului nr. 452 din 15.04.2016 „Cu privire la aprobarea Strategiei de dezvoltare a resurselor umane din sistemul de sănătate pentru anii 2016-2022” care obligă partenerii sociali, la necesitate, să modifice sistemul de remunerare pentru a asigura o plată a muncii cuvenită.

Luând în considerare cele menționate, Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova propune, în regim de urgență, de examinat problema salarizării lucrătorilor din sănătate în cadrul Comisiei pentru consultări și negocieri colective (nivel de ramură) în domeniul sănătății și de elaborat propuneri concrete privind asigurarea lucrătorilor medicali cu un salariu decent care să-i asigure bunăstarea acestora și familiilor lor.

Cu respect,
Președinte



Aurel Popovici